



### 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2009 年 3 月 3 日安全理事会第 6089 次会议上，就安理会审议的题为“几内亚比绍局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会最强烈地谴责 2009 年 3 月 1 日和 2 日发生的几内亚比绍总统若奥·贝尔纳多·维埃拉和武装部队总参谋长塔格梅·纳·瓦耶被杀事件。安理会向受害者家属以及几内亚比绍人民和政府表示深切的同情和慰问。

“安全理事会呼吁几内亚比绍政府将这些暴力行为的责任人绳之以法。安理会吁请几内亚比绍政府、政界领导人、武装部队和人民保持平静，力行克制，维持稳定和宪政秩序，尊重法治和民主进程。安理会还敦促各方在民主体制框架内，通过和平的政治手段解决他们的争端，并反对任何以违宪手段变更政府的企图。

“安全理事会在这方面欢迎联合国秘书长、非洲联盟、西非国家经济共同体、欧洲联盟和国际社会其他成员谴责上述事件的声明，呼吁各方协助维持几内亚比绍的宪政秩序并继续支持该国境内的建设和平努力。

“安全理事会重申承诺支持几内亚比绍政府和人民为巩固该国民主体制、和平与稳定而作的努力。

“安全理事会将继续关注几内亚比绍的事态发展。”

